

理想與目標 終身學習

訪“終身學習獎勵計劃”獲獎者許杏儀

文：墨漢



在許杏儀的兒時記憶中，澳門這個純樸而真實的社會，當年經濟欠缺蓬勃，日子過得甚為艱辛與清苦，更遑論能夠有機會獲得較高的文化教育水準。由於生活所需，年紀輕輕的許杏儀迫於無奈地投身社會。時間匆匆，不經意間已辛勤勞苦，默默耕耘了數十載。然而，期盼有天能夠重回課堂的夢想種籽，已早就深埋於許杏儀的夢土之中。

隨著澳門特區成立後，社會經濟急速發展，澳門由一個寂寂無名之小城搖身一變成為世界矚目的城市，而這時的許杏儀也離開了工作崗位，過着退休的生活。帶著既驚且喜的心情，許杏儀隨即投入自己一直嚮往追求的理想目標——進修。回到課堂的第一個課程是日語班，她說，可能是一直懸而未了心願的緣故吧，置身於課室時簡直不敢相信那是真實，那種興奮的心情，真的非言語或筆墨可以形容。



有目標的人和沒有目標的人是不一樣的。許杏儀覺得，人生目標的訂立非常重要，因為目標是成功的起點，更因為方向比努力更為重要。當你明確了人生的目標，便能找到人生的主流，也就找到了奮鬥的方向，我們的潛力也才得以充分發揮，繼而獲得成功的機會。

許杏儀刻苦尋求學識，所修讀的課程範疇眾多，有日語、英語、電腦、素描等，更學習說唱“南音”。進修的內容可謂豐富、精彩而充實，她說，近年政府為提升居民的技能，增加資源投放在落實教育政策方面，並推行“持續進修發展計劃”，讓每個居民均能沒有經濟負擔地持續進修，終身學習的風氣正逐漸瀰漫於整個澳門社會。所以，居民也應珍惜機會持續進修，以提升個人素質。

許杏儀說，過往艱辛的日子，使其錯失了早年接受學校教育的機會，而這過去的一切都不可能改變了。然而，過去雖不可改變，但是未來卻可以塑造，不要回憶過去，而應把握現在，憧憬未來。目標能否成功實踐，關鍵是在於付出多少，只要用心、專注，那麼距離成功就會更邁進一步。所以，我們每個人都應為自己尋找一個堅實的舞臺，承載夢想，努力飛翔。

對於許杏儀而言，這舞臺就是積極學習，實現兒時夢想。衷心希望，許杏儀終身學習的火焰能夠盡情燃燒，並綻放出絢爛奪目的光芒，成為一道美麗耀眼的風景線。